CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miesee
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7 MATEMATYKI WYPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteridow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

TERMIN: pOPraWkOWy 2020 r. dostosowania
Czas Pracy: 170 minut w zw. z dyskalkulia

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem C) 1 zaznacz wilasciwe.
4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
5. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

VIINNINJdOd VMON

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigetaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢da oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba (\/§ + 2\/§)2 jest rbwna

A, 11 B. 17 C. 17 + 415 D. 17 + 215

Zadanie 2. (0-1)
Liczbe 4\/ 9 -+/3 mozna zapisaé w postaci

5 1 1 °
A. 38 B. 34 C. 34 D. 3s
Zadanie 3. (0-1)
Liczba 2log5 + 3log2 jest rowna
A. log(2-5) +log(3-2) B. log 2° + log 32
C. 2-3log(5-2) D. log(52-23%)
Zadanie 4. (0-1)

5(4 —x)

Najmniejsza liczbg catkowitg spetniajaca nierdownosé < x jest liczba

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

Zadanie 5. (0-1)

W zestawie 250 liczb wystepuja jedynie liczby 4 i 2. Liczba 4 wystepuje 128 razy,
a liczba 2 wystepuje 122 razy. Przyjeto przyblizenie $redniej arytmetycznej zestawu tych
wszystkich liczb do liczby 3. Btad bezwzgledny tego przyblizenia jest rowny

A. 0,024 B. 0,24 C. 0,0024 D. 0,00024

Zadanie 6. (0-1)

Na poczatku miesigca komputer kosztowat 3 500 zt. W drugiej dekadzie tego miesigca cene
komputera obnizono o 10%, a w trzeciej dekadzie cena tego komputera zostata jeszcze raz
obnizona, tym razem o 15%. Innych zmian ceny tego komputera w tym miesigcu juz nie byto.
Cena komputera na koniec miesigca byta rowna

A. 3272,50 zt B. 2625z
C. 2677,50 z D. 2800 zt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)
Funkcje liniowe f i g okre§lone wzorami f(x) = —4x + 12 i g(x) = —2x + k + 3 maja
wspolne miejsce zerowe. Stad wynika, ze

A. k=-6 B. k=-3 C. k=3 D. k=6

Zadanie 8. (0-1)
Zbiorem warto$ci funkcji kwadratowej f okreslonej wzorem f(x) = —(x +9)% +m jest
przedziat (—oo, —5). Wtedy

A. m=5 B. m=-5 C. m=-9 D. m=9

Zadanie 9. (0-1)
Osig symetrii wykresu funkcji kwadratowej f okreSlonej wzorem f(x) = §x2 +4x + 7 jest

prosta o rOwnaniu

A. x=-6 B. y=-6 C. x=-2 D. y=-2

Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku ponizej przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f okreslonej
wzorem f(x) = ax? + bx + c.

A y
0 - X
Stad wynika, ze
a<0 a<0 a>0 a>0
{c<0 B°{c>0 C'{c<0 D'{c>0
Zadanie 11. (0-1)
o . ox*—=3x L
Rozwigzaniem rownania — = 0 jest liczba
x% +x
A. =3 B. 0 C. 3 D. 9
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Zadanie 12. (0-1)
Do okregu o §rodku w punkcie S = (2, 4) nalezy punkt P = (1, 3). Dlugo$¢ tego okreggu jest
réwna

A. 412 B. 3mV/2 C. 2nV2 D. m/2

Zadanie 13. (0-1)
Prosta [ jest rownolegta do prostej y = —%x + 2. Naprostej [ lezy punkt P = (0, 7). Zatem

réwnanie prostej [ ma postac

A. y=2x B. y=2x+7 C. y:—%x D. y=—%x+7

Zadanie 14. (0-1)
Punkt S = (4, 8) jest srodkiem odcinka PQ, ktérego koniec P lezy na osi Oy, a koniec Q —
na osi Ox. Wynika stad, ze

A. P=(0,16) i Q = (8, 0) B. P=(0,8) iQ=(16, 0)

C. P=(0,4) iQ=(4 0 D. P=(0,8) iQ=(8, 0)

Zadanie 15. (0-1)
Przyprostokatna AC trojkata prostokatnego ABC ma dtugos¢ 6, a wysokos¢ €D dzieli go na
dwa takie trojkaty ADC 1 CDB, ze pole trojkata ADC jest 4 razy wigksze od pola troéjkata CDB
(zobacz rysunek).

Przyprostokatna BC trojkata prostokatnego ABC jest rOwna

A. 1,5 B. 2 C. 25 D. 3
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Zadanie 16. (0-1)
Punkty P = (=3, 4) i O = (0, 0) lezg na jednej prostej. Kat a jest katem nachylenia tej prostej
do osi Ox (zobacz rysunek).

0
=t
)+
_3 —
_4 —
Wtedy tangens kata a jest rowny
3 4 4 3
A, —- B. —- C. - D. -
4 3 3 4
Zadanie 17. (0-1)
. . 25
Kat a jest ostry oraz sina = -~ Wtedy
A. cosa = — B. cosa = oG C. cosa =- D. cosa =-
2v5 5

Zadanie 18. (0-1)
W ciaggu arytmetycznym (a,), okres§lonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, sg dane dwa
wyrazy: a; = 21a, = 5. Stad wynika, ze n-ty wyraz tego ciagu jest okre§lony wzorem

A. a,=3n-1 B. a,=3n+2 C. a,=2n+3 D. a,=2n-1

Zadanie 19. (0-1)

X
Funkcja f jest okre$lona wzorem f(x) = G) dla wszystkich liczb rzeczywistych x.

Funkcja f dla argumentu x = —3 przyjmuje wartos¢
1 1
A. = B. - C. 6 D. 8
6 8
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Zadanie 20. (0-1)
Wielkos$ci x 1y sa odwrotnie proporcjonalne (tabela ponize;j).

Stad wynika, ze

A. a=6 b=225 B. a==,b=6 C. a=3b=96 D. a=2 b=9

3I

Zadanie 21. (0-1)
W prostokatnym uktadzie wspoirzgdnych na ptaszczyznie parg prostych prostopadtych opisuja
réwnania

A, y=2x i y:—%
C.y=2xiy=%x D. y=2 1 y=-2x

B. y=-2x i y=%x

Zadanie 22. (0-1)
Dane sg punkty A = (4,1), B = (1,3), C = (4,—1). Pole trojkata ABC jest rowne

A. 3 B. 6 C. 8 D. 16

Zadanie 23. (0-1)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2020 i podzielnych przez 4?

A. 506 B. 505 C. 256 D. 255

Zadanie 24. (0-1)

Dane sg graniastostup i ostrostup o takich samych podstawach. Liczba wszystkich
wierzchotkdw tego graniastostupa jest o 9 wigksza od liczby wszystkich wierzchotkow tego
ostrostupa. Podstawg kazdej z tych bryt jest

A. dziewigciokat. B. o$miokat.
C. osiemnastokat. D. dziesigciokat.

Zadanie 25. (0-1)
Pole powierzchni catkowitej szescianu jest rowne 12. Suma dlugo$ci wszystkich krawedzi tego
sze$cianu jest rowna

A. 6V2 B. 3V2 C. 12v2 D. 8V2
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Rozwigz nierownos¢:
—2x2+5x+3<0.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt a et s et s s st s et e s s sesese s sesenessesesenennes .
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Dany jest trzywyrazowy cigg (x + 2, 4x + 2, x + 11). Oblicz wszystkie wartosci x, dla
ktorych ten ciag jest geometryczny.

OAPOWICAZ: ..ttt ettt et et e et e e s ateeabe e et e enbeesabeeabeesnbeenseesnseeseanns .
Nr zadania 26. 27.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla dowolnych réznych liczb rzeczywistych a 1 b prawdziwa jest nier6wnos¢

a(a + b) + b? > 3ab.
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Zadanie 29. (0-2)

Dwa okregi o promieniach 7 = 2 1 R = 6 sg styczne zewnetrznie i s3 styczne do wspolnej prostej k.
Wykaz, ze prosta [ przechodzaca przez $rodki S i P tych okregow przecina prostg k pod katem
a = 30° (zobacz rysunek).

Nr zadania 28. 29.

Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Rozwiaz réwnanie (x3 + 8)(x? —9) = 0.

OAPOWICAZ: ...ttt et e et e e be e steebeessaeenbeessseesbaessseesseessseensaessseenseanns .
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Zadanie 31. (0-2)
W pudetku jest 8 kul, z czego 5 biatych i1 3 czarne. Do tego pudetka dotozono » kul biatych.
Doswiadczenie polega na losowaniu jednej kuli z tego pudetka. Prawdopodobienstwo, ze

11
bedzie to kula biata, jest rowne o Oblicz n.

OAPOWICAZ: ...ttt et a et e b ettt sbt e bt et saeenaeeaeesbeenea .

Nr zadania 30. 31.

Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0—4)
Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktéorym podstawa AB ma diugos¢ 12, a kazde
zramion AC 1 BC ma dhugos$¢ rowng 10. Punkt D jest srodkiem ramienia BC (zobacz rysunek).

C

10 D 10

12

Oblicz sinus kata a, jaki sSrodkowa AD tworzy z ramieniem AC trojkata ABC.
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OAPOWIEAZ: ...vecvieeiieiiectecte ettt ettt e st e st e s tbe e sbeebe e be e taessbeasseasseasseassaassaasssessseasseesseasssesssesssensseanseessenns .

Nr zadania 32.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Pole powierzchni bocznej stozka jest trzy razy wieksze od pola jego podstawy. Wysokos$¢ tego
stozka jest rowna 12. Oblicz objgtos¢ tego stozka.
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OAPOWICAZ: ...eiieeiieiieeeeee ettt ettt e s te st e et e e bt et e teessaesssessseesseessaessaesssessseasseanseanseessesssesssennseensenns .

Nr zadania 33.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt

Strona 21 z 24
MMA_1P




Prosta o rownaniu y = —2x + 7 jest symetralng odcinka PQ, gdzie P = (4,5). Oblicz
wspotrzedne punktu Q.
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OAPOWICAZ: ...eiieeiieiieeeeee ettt ettt e s te st e et e e bt et e teessaesssessseesseessaessaesssessseasseanseanseessesssesssennseensenns .

Nr zadania 34.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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